Задание 1. (1 балл)
Сколько натуральных чисел, меньших 1000, которые делятся и на 2, и на 3, и на 4, но не делятся на 5?
Задание 2. (1 балл)
В приведенной последовательности укажите два следующих элемента, разделяя их запятой. 1,1,1,3,5,9,17,31,57,
Задание 3. (1 балл)
На бумаге мы видим зеленый цвет. Выберите верные утверждения
1. он нанесен на бумагу при помощи зеленой краски;
2. зеленый цвет отражен бумагой, а красный и синий  ‑ поглощены;
3. он нанесен на бумагу при помощи голубой и зеленой красок
Задание 4. (1 балл)
Запись некоторого числа в шестнадцатеричной системе счисления состоит из 24 цифр. Известно, что при этом использовались только цифры А и В. Перечислите через пробел в порядке возрастания цифры, которые не могут встретиться в записи этого числа в восьмеричной системе счисления.
Задание 5. (2 балл)
Для кодирования номеров автомобилей принята следующая структура данных:
Номер региона (двузначное число от 00 до 99), серия (комбинация из трех букв из набора «А, В, Е, К, М, Н, О, Р, С, Т, У, Х, Я»), номер (трехзначное число от 000 до 999).
При создании базы данных автомобильных номеров Петя решил хранить каждый номер в виде массива из 8 символов (два символа на номер региона, три символа на серию и три символа на номер), кодируя каждый символ с помощью однобайтной кодировки ASCII.
Вася увидел, что каждый номер уникален и его можно кодировать натуральным числом, используя для хранения любого такого числа одинаковое минимально возможное количество бит.
На сколько бит уменьшится объем памяти, необходимый для хранения одного произвольного номера в варианте кодирования Васи по сравнению с вариантом кодирования Пети? В ответе укажите целое число.

Задание 6. (3 балла)
Расположите формулы в таком порядке, чтобы из каждой формулы логически следовала любая из последующих.
1.  P → (Q → S)
2. (P  S)   (P  Q)
3. Q  (S  P)  P
4. (Q  P)  (P   (S  Q))
В ответе укажите подряд четыре цифры, соответствующие расположению формул в нужном порядке.

Задание 7. (1 балл)
Решил Николай изучать языки программирования. Решил начать изучение с работы над строками. Строка - последовательность символов. Для работы со строками используют инструмент - срезы. Срез для строки задаётся четырьмя параметрами: slice(s, a, b, d). Он возвращает подстроку из символов строки s. Подстрока формируется следующим образом: берутся символы с шагом в d, начиная с символа a и до символа b, не включая символ b, то есть символы с индексами a, a + d, a + 2*d и так далее. Например, при задании значения параметра d, равного 2, в срез попадет каждый второй символ. Все символы в строке индексируются с нуля, поэтому результатом выполнения slice('abc', 1, 2, 1) будет 'b'. Если нужно обработать последний символ в строке, то в качестве параметра b указывается число на единицу большее, чем индекс последнего символа строки. Обратите внимание, что строка записывается в кавычках, чтобы её нельзя было перепутать с названиями переменных.
Примеры:
· slice('abcdefg', 0, 7, 1) будет равняться 'abcdefg'
· slice('abcdefg', 1, 2, 1) будет равняться 'b'
· slice('abcdefg', 6, 7, 1) будет равняться 'g'
· slice('abcdefg', 1, 3, 1) будет равняться 'bc'
· slice('abcdefg', 1, 6, 1) будет равняться 'bcdef'
· slice('abcdefg', 1, 6, 2) будет равняться 'bdf'
· slice('abcdefg', 4, 5, 2) будет равняться 'e'
Вам нужно найти тройки чисел a, b и d для slice('AbraKadabRa', a, b, d), срез по которым выведет следующее:
1. Последовательность символов 'Ra'.
2. Последовательность символов 'rKdba'.
Запишите в ответ две тройки чисел a, b и d (для первого и второго вывода соответственно) через точку с запятой, разделяя числа в каждой тройке запятыми. В конце ставить точку с запятой не нужно.
Пример: 1,3,1;0,5,2
Задание 8. (2 балл)
В режиме отображения формул фрагмент электронной таблицы выглядит следующим образом:

Адрес какой ячейки пропущен в записи формулы в ячейке A2, если известно, что в ячейке C4 будет выведено значение 6? В ответе укажите адрес ячейки: сначала столбец, потом номер строки без пробелов, например С3.

Задание 9. (2 балл)
Дан фрагмент программы:
 
Функции MOD, mod и ост_дел вычисляют остаток от деления первого аргумента на второй.  Функции \, div и цел_дел осуществляют целочисленное деление.
 Чему было равно значение целочисленной переменной n на входе этого фрагмента, если после его выполнения получилось значение m=4321?
В ответе укажите целое число.

Задание 10. (1 балл)
Дано следующее выражение:
1N18+1N116+1N132=P2
Определите, при каком минимальном значении N число Р, записанное в двоичной системе счисления, будет содержать 6 единиц. В ответе укажите целое число.
Ответ: 6

Задание 11. (2 балл)
Дан фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул:

В ячейках B1 и D1 записаны некоторые числа. Формулу из ячейки В2 скопировали во все ячейки диапазона В3:B6, а формулу из ячейки С2 скопировали во все ячейки из диапазона С3:С6.
Определите, какие целые положительные числа были записаны в ячейках B1 и D1, если после построения линейчатой диаграммы по диапазону B2:C6 была получена следующая диаграмма:


Если таких пар чисел несколько, выберите ту, сумма которой является минимальной.
Обратите внимание, что линейчатая диаграмма строится снизу вверх, то есть на диаграмме нижняя линия соответствует строке 2 таблицы, следующая линия – строке 3 и т.д. Верхняя линия соответствует строке 6 таблицы.
В ответе запишите через пробел два, сначала число записанное в ячейке В1, а затем число записанное в ячейке D1.

Задание 12. (1 балл)
На карту нанесены 4 города (A, B, C и D). Известно, что от города A к городу C ведут две дороги. От города C к городу B – три дороги. От города C к городу D – две дороги. От города B к городу D – две дороги.
Для построения логистической модели каждому из возможных маршрутов, по которому можно добраться из города A в город D, посещая любой город не более одного раза, поставили в соответствие свое натуральное число от 1 до N, где N – общее количество различных маршрутов от A до D. Какое минимальное количество бит потребуется для кодирования любого из получившихся чисел. В ответе укажите целое число.
Задание 13. (1 балл)
Три дочери американской писательницы Дорис Кей ‑    Джуди, Айрис и Линда — тоже очень талантливы.  Они приобрели и известность в разных видах искусств – пении, балете и кино. Все они живут в разных городах, поэтому Дорис часто звонит им в Чикаго, Лос-Анджелес и Париж. Известно, что:
1) Джуди живет не в Париже, А Линда – не в Лос-Анджелесе;
2) парижанка не снимается в кино;
3) та, кто живет в Лос-Анджелесе, певица;
4) Линда равнодушна к балету.
Где живет Айрис и какова ее профессия?

Задание 14. (3 балла)
Дана блок-схема алгоритма.

Операция A shl 1 обозначает побитовый сдвиг переменной A влево на один разряд. На вход подали значение A=47 и некоторое целое положительное значение N. На выходе получили значение R=1316. Какое значение N было подано на вход? В ответе укажите целое число.

Практическое задания

Алгоритм (4 балла)
Коза, капуста, два волка и собака!
Известна задача, в которой перевозчику нужно перевести в лодке с одного берега на другой волка, козу и капусту при условии, что волка нельзя оставить без присмотра с козой, а козу – с капустой. В лодке только два места, поэтому можно брать с собой только одно животное или капусту. А попробуйте решить такую задачу; "Как перевозчику перевезти в лодке с одного берега на другой козу, капусту, двух волков и собаку, если известно, что волка нельзя оставлять без присмотра с козой и собакой, собака в "ссоре" с козой, а коза "неравнодушна" к капусте? В лодке только три места, поэтому можно брать с собой не более двух животных или одно животное и капусту".
Календарь (3 балла)

Представьте, что друзья попросили Вас создать тематический настольный календарь с использованием сделанных ими фотографий. Каждый месяц календаря должен быть красиво оформлен на отдельном листе с использованием изображений и элементов дизайна, относящихся к определённой теме. 
Подготовьте календарь на март 2018 года. Он должен быть связан с темой путешествий и включать следующие элементы: 
1. год и название месяца 
2. даты и дни данного месяца с выделением выходных дней, расположенные в удобном для просмотра виде; 
3. одно или несколько изображений (возможно использование коллажа) по заданной теме; 
4. дополнительные элементы дизайна по заданной теме. 
Все перечисленные элементы должны быть объединены в единую красивую композицию. 
Лист календаря на один месяц должен иметь размер А5. 
Для подготовки календаря можно использовать изображения, имеющиеся в Задании Календарь.jpg, а также любые другие доступные изображения. 
Постарайтесь сделать календарь удобным и красивым. Для подготовки календаря можно использовать любые доступные программы. 
Допустимые форматы файлов: .pptx, .ppt, .pdf 
Имя файла должно содержать только символы латинского алфавита и цифры. Максимальный размер файла – 50 МБ. 



Электронные таблицы (6 баллов)
Крупнейшие озера
· Африка — Виктория
· Антарктида — Восток (подлёдное озеро)
· Европа — солёное: Каспийское море; пресное: Ладожское озеро
Выполните задание в электронной таблице.
1. Найдите в Интернете информацию еще о 3-х любых озерах и введите ее в таблицу.
2. Найдите максимальную глубину озера
3.  Найдите площадь озера
4. Отсортируйте таблицу  по полю «Глубина» по убыванию 
5. Отформатируйте таблицу по своему вкусу.
6. Ответьте на вопросы (формулой)
7. Постройте круговую диаграмму площади озер.

	Название озера
	Часть света
	Глубина
	Площадь

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	



Максимальная глубина
Минимальная площадь 
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